

И Сибирь Б-ке Красной № 35

Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

4
августа
1933 г.
№ 89
(409)

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Постановление бюро Тайгинского Райкома ВКП (б) от 1 августа 1933 г.

Бюро отмечает, что сроки выполнения ремонта школ, оборудование и мобилизация средств на учебники сорваны благодаря тому, что Район не обеспечило конкретного руководства ремонтом каждой школы в отдельности и нет проверки выполнения, а в части мобилизации средств для выкупа наглядных пособий — ее имеется совсем плана работ.

Ремонт парт начался лишь 23-го июля, а дрова к школам еще не привезены в размерах годовой потребности. План развития подсобного хозяйства при школах не выполнен особенно в части животноводства.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Предупредить зав. Района т. Бредис, что если в 10-му августа он не добьется передела в подготовке к новому учебному году, то будет привлечено к партийной ответственности.

Предупредить пред. Райпрофсовета т. Тризна и пред. Райпрофсожа т. Манаричева об их персональной ответственности за подготовку к новому учебному году на равне с зав. Районом и о необходимости такой перестройки работы базовых организаций профсоюзов, чтобы последнее немедленно включились во всесоюзный смотр по подготовке к новому учебному году и взяли на себя определенные обязательства, и прежде всего, в части обеспечения школ строительным материалом, рабочей силой, средствами на выкуп учебников и наглядных пособий.

2. Принять в сведение заявление прокурора о привлечении к судебной ответственности пред. колхоза тов. Пахолко (дер. Комаровка, Моховского с.-с.) за невыполнение норм снабжения учителей и за создание условий, что учительница Бондарева осталась без квартиры и Войнилова за срыв работы до достройки школы № 2. Пред. Горсовета т. Иванову, за нераспорядительность по достройке школы № 2 с явить выговор и потребовать такой организации дела, чтобы ремонт и достройка школы № 2 была закончена к 20 августа.

Пред. Борисовского с.-с. т. Дагеlevу и Щемелевского с.-с. — т. Машак за невыполнение плана мобилизации средств на учебники поставить на вид.

3. Поручить фракции РИК'а на ближайшем заседании президиума утвердить план мобилизации средств на наглядные пособия и организацию набиетов при образцовой школе.

4. Обязать Райво и Район разработать мероприятия, обеспечивающие развитие подсобного хозяйства и животноводства при школах, дошкольных учреждениях и избах-читальнях с таким расчетом, чтобы в области животноводства каждая школа имела одну корову к началу учебного года, а также во

время осеннего сева каждая школа посеяла не менее одного га на комплект, а избы-читальни и дошкольные учреждения не менее 2-х га на каждое учреждение.

5. Разрешить Району создать на 3-е августа 2-х дневное районное совещание зав. школ и на 19-е августа 3-х дневную районную учительскую конференцию и РМК Райпроса на 22 августа однодневную профсоюзную конференцию.

24-го августа провести пробный приход учащихся в школу. С 25-го по 30-е августа — осенние испытания, допустив в испытаниям также и учащихся, оставленных на второй год.

С 8 по 17-е августа провести курсы подготовки пионер-вожатых на 50 чел. 5-го августа в Тутаевске провести районный слет пионеров по вопросу о подготовке к новому учебному году. Разрешить Райпрофсовету, Райпрофсожу и Райво 13-го августа провести обще-районный воскресник по достройке школ и окончанию ремонта школьных зданий, мебели, подвозке дров к школам и расшивке их, по подготовке школьных овощехранилищ и по постройке помещений для школьного скота, по ремонту учительских квартир. Обязать секретарей партичек и ячеек комсомола, пред. с.-советов и колхозов и зав. школ разработать заранее план определенного круга работ и предусмотреть потребное количество рабочей силы, инструмента, строительного материала и лошадей для этих работ с тем, чтобы была твердая плавкость и организованность, чтобы оставшаяся рабочая сила колхозников и рабочих была оставлена на уборочных работах и на работе на производстве с тем, чтобы и последняя работа шла в пользу школ.

6. Бюро РК ВКП(б) обязывает Район и РМК Райпрос изжить недисциплинированность, безответственность большинства зав. школ, руководствуясь тем, что: „Заведующий школой должен, наконец, понять, что за постановку дела в руководимой им школе, за подготовку работ к новому учебному году он несет полную ответственность перед партией и Советской властью“ („Правда“ от 21-го июля 1933 г.).

Указать заведующим школ, что игнорирование и недооценка роли школьных советов и комсомолов влечет за собой непривлечение советской общественности к участию в подготовке к новому учебному году и во всей работе школ.

Добиться такой постановки работы школьных советов и комсомолов, которая бы полностью обеспечивала создание твердой материальной базы для каждой школы, решительно ведя борьбу против коренного недостатка в школе и за дополнительное коммунистическое воспитание.

Хорошо и быстро убрать урожай, досрочно выполнить план хлебосдачи

Колхозы, через газету „Сталинский путь“ взявшим обязательство досрочно выполнить весь план хлебосдачи государству

1. Колхозы И-Тайменского сельсовета — к 30 августа.
2. Колхоз „Путь крестьянин“, Красносельского сельсовета — к 1 сентября.
3. Колхоз „З-й решающий год пятилетки“, Моховского сельсовета — к 5 сентября.
4. Колхозы и единоличники Красновиленского Березовского сельсовета — к 10 сентября.
5. Колхозы Б-Ямского сельсовета — к 15 сентября.
6. Колхоз „Свободный труд крестьянин“, Литвиновского сельсовета — к 16 сентября.
7. Колхозы Таловского сельсовета — к 20 сентября.

Выполнение обязательств перед пролетарским государством — наша первейшая обязанность

Письмо трудящихся единоличников Красновиленского Березовского сельсовета и единоличникам Тайгинского района
Мы, трудящиеся единоличники, вместе с колхозами нашего сельсовета весной нынешнего года план сева выполнили в сжатые сроки и завоевали переходящее Красное знамя района.

Принступая к уборке хлебов, мы обязуемся не отставать от колхозников, убрать весь хлеб в самые сжатые сроки и не допустить малейших потерь.

Выполнение обязательств перед пролетарским государством — наша первейшая обязанность. Мы не поддадимся вылазкам классового врага, пытающегося стащить нас на путь саботажа выполнения хлебосдачи. Мы обязуемся с первого дня молоть в течение одних суток весь хлеб, причитающийся с нас по обязательствам, сдать государству.

Призывают всех трудящихся единоличников Тайгинского района последовать нашему примеру — досрочно выполнить обязательства перед государством по поставке зерна.

По поручению собрания трудящихся единоличников

Афанасьев, Летченко, Портнов.

„Подписано и... с рук долой“

Председатель сельсовета Селих сидит в кабинете. Вызванные единоличники по очереди подходят к столу и расписывают в получении обязательств по хлебосдаче. Через два часа вся работа закончена. Селих встает, облегченно вздыхает:

— Ну вот, подписано и с рук долой.

Этим началась этим и закончилась вся массовая работа с единоличниками в Светленском сельсовете.

Единоличники в Светле живут, как на отшибе, никто их не беспокоит. За последние два месяца не было ни одного собрания, никто не рассказал им о досрочной хлебосдаче государству, ни один единоличник не сможет рассказать вам в чем суть нового закона об обязательной поставке хлеба государству. Руководство сельсовета не

пожелало толково и ясно рассказать о новых принципах политики хлебозаготовок в нынешнем году.

Председатель Светленского сельсовета Селих не знает, даже, сколько по совету имеется единоличных хозяйств.

— То-ли 10, то-ли 15, сказать точно не могу — заявляет он. Одно это ярко показывает, насколько Светленские руководители являются сторонниками оппортунистического самотека. Они именно представляют дело так, что хлеб пойдет государству, без напряженной борьбы.

Где, как не в единоличном секторе, мы встречаем ожесточенное сопротивление классового врага. Разве не ясно, что, игнорируя работу с единоличниками, Светленские руководители дают обширное поле деятельности недобитому кулачеству и его агентуре. Т. П.

Нараду с принятием исчерпывающих мер бесспорного улучшения методической части работы в школах, сбывать Району, РМК Райпроса, Райком комсомола и культпроса Райкома ВКП(б) в десятый срок пересмотреть состав заведующих школами, обществоведов, подобрать лучший проверенный состав на должность завхшколой и ведение общественных дисциплин.

7. Поручить Району и Райпросу командировать 30 просвещенцев города в помощь сельским школам по подготовке к новому учебному году.

8. Бюро РК ВКП(б) отмечает наличие фактов безответственного отношения к подготовке к новому учебному году ряда секретарей партичек и секретарей ячеек комсомола (Яшино, Мохово, Таловка) в результате чего постановление бюро Райкома от 21-го мая с. г. в

ряде сел не выполнено и ремонт зданий в этих с.-советах под угрозой срыва.

За позднее начало строительства Дроздовской школы секретарю Таловской партичечки т. Швайковскому обзвинить выговор, указать остальному секретарям партичек и ячеек комсомола, что их прямая обязанность возглавить работу по подготовке к новому учебному году, изжить самотек и беспилотность и мобилизовать рабочих и колхозников на дело подготовки к новому учебному году.

9. Обязать газеты „Сталинский путь“, „За большевистский транспорт“, „Большевистский цемент“, „Д-ловской большевик“ и все стени газеты немедленно включиться в всесоюзный смотр по подготовке к новому уч. году.

(Окончание на 2 стр.)

ДОСРОЧНО СДАДИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Обращение III пленума Крайкома ВЛКСМ, ко всем комитетам, политам, ячейкам, комсомольцам, колхозной, совхозной и трудающейся единоличной молодежи Западно-Сибирского края

ТОВАРИЩИ!

Наш край весенний сев закончил успешно, выполнив план на 108,6 проц. Западная Сибирь превратилась в мощную пшеничную базу Советского союза на востоке. Эти успехи достигнуты благодаря тому, что западно-сибирская парторганизация и ее боевой штаб — Краевой комитет, под испытаным ленинским руководством — Центрального комитета ВКП(б), во главе с лучшим ленинцем, любимым вождем и учителем мирового пролетариата — Сталиным, по-большевистски руководили делом колхозного строительства, настойчиво боролись за выпускание указаний Т. Сталина, развернутых в его речах на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) и на съезде колхозников-ударников, беспощадно сокрушая оппортунистические элементы, мобилизую широкие массы колхозников и рабочих совхозов на ударные темпы сева, на борьбу против разгромленности, но еще недобитого кулачества, против рвачей, лодырей, широко разыгравших среди колхозных масс смысл дозуна Т. Сталина — сделать колхозы большевистскими, а колхозников заражочными и значение нового зерна об обязательной поставке зерна государству.

Исключительно большое значение сыграли политотделы МТС и совхозов. Политотделы явились дополнительными большевистскими организаторами масс на борьбу за успех сева, важнейшими рычагами партии в деле хозяйственного и политического укрепления совхозов и колхозов. Все это обеспечило крутой переход во взглядах широких колхозных масс на колхозный труд, на общесоциалистическую собственность, явилось источником новой волны творческого энтузиазма колхозников и рабочих совхозов.

В борьбе за успех сева комсомол края был первым помощником партии. Комсомол и руководимая им беспартийная колхозная и рабочая молодежь, ударным трудом на фронте весеннего сева доказали беззаветную преданность делу партии, 65-70 проц. комсомольцев работали непосредственно в бригадах на решающих участках, в большинстве работали образцово. Комсомольцы во многих колхозах были застрелщиками соцсоревнования.

Товарищи! Наши успехи — это только начало борьбы за большевистское укрепление колхозов и совхозов, начало действительной перестройки работы комсомола. Главное — впереди. Нам нужно доброкачественно обработать пары, успешно закончить сенокос, засыпать кормов не менее полуторых-двух тонн на корову, чтобы обеспечить социалистическое животноводство прочной кормовой базой. Нам нужно в 17-20 дней образцово без щетки убрать урожай. На 6-й день после начала уборки пустить в ход все молотилки и с первым же обмолотом двинуть обозы с хлебом на элеваторы, чтобы в первую очередь в срок и досрочно выполнить государственное обязательство по поставкам. Нам нужно полностью засеять озимые, всахать зябь, в городах и рабочих районах по-хозяйски убрать овощи, сохранить их, чтобы полностью снабдить ими трудающихся города.

Задачи чрезвычайно ответственные и сложны. Они еще больше усложняются тем, что в нашей работе

еще уйма больших недостатков и промахов. Итоги сева показали, что в ряде районов (Боготольский, Марийский, Б. Истокский, Любичский, Ермаковский, Зырянский, Тальменский и др.) много хороших комсомольцев, но мало еще боеспособных колхозных ячеек. Весенний сев в этих районах со всей резкостью вскрыл слабость большинства колхозных ячеек, недостаточную классовую бдительность и неудовлетворительную постановку работы с беспартийной колхозной молодежью. Примеры этих районов говорят о том, что еще во многих колхозах ведущая политическая, организаторская роль колхозных ячеек, как проводников партийных директоров по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, как борцов против извращения артийской линии в колхозном строительстве, как разоблачателей кулацкого влияния далеко недостаточна.

Товарищи! Пленум отмечает наличие среди отдельных руководителей районных комсомольских организаций оппортунистической самоуспокоенности и кичливости успехами весеннего сева. Вместо большевистской самокритики своих крупнейших прорывов в подготовке к уборке и хлебосдаче, болтают об успехах весеннего сева, вместо боевой мобилизации своих сил на реализацию задач уборочной и хлебосдачи — почивают на лаврах. Пленум призывает всю комсомольскую организацию развернуть большевистскую самокритику в своих рядах, беспощадно разоблачая кулацкие и оппортунистические элементы. Крепче удар по буржуазным перерожденцам, пытающимся обмануть партию и государство! Каленым железом выжечь всяющую оппортунистическую успокоенность, кичливость, мелко-буржуазную разболтannость!

Состояние оперативного живого руководства райкомов над ячейками и группами, попрежнему остается неудовлетворительным.

Многие райкомы во главе с секретарями продолжают отсиживаться в кабинетах, погрязли в заседательской сути, гастролерством по ячейкам создают видимость оперативности. Секретарь и члены бюро Черепановского райкома в дни сева сидели дома. В Купинском р-не уполномоченный райкома Ефремов за 5 дней обехал 15 колхозов, уполномоченный Андрейченко за 4 дня обехал 9 колхозов. Конкретный инструктаж группиров, учетчиков, конюхов, пахарей, трактористов, при такой практике руководства чаще всего отсутствует, практический показ — как надо работать ячейке — подменяется администрированием.

Эти огромные недостатки нужно решительно устранить. Краевая организация комсомола имеет все условия для решительного продвижения вперед. Пленум призывает райкомы, ячейки провести действительную большевистскую перестройку своих рядов от группы, ячейки, райкома — до Крайкома. На основе решения ЦК ВКП(б) «о работе политотделов МТС, о колхозной ячейке и о взаимоотношениях политотделов и райкомов», перестроиться так, чтобы еще больше повысить классовую боеспособность организаций, вовлечь каждого комсомольца в активную хозяйственно-политическую жизнь совхоза, колхоза, неизмеримо выше поднять организаторскую

и политическую роль комсомольских ячеек, обратив особое внимание на колхозы, где нет партичек. Перестроиться так, чтобы в хлебоуборке и хлебосдаче быть на деде первыми помощниками парторганизации.

Мы вступаем в самый ответственный период Юго-западные районы уже приступили к уборке. Начало массовой уборки хлебов не за горами. **Мужина боевая работа.** Надеяется на самотек могут только прогнившие насквозь оппортунисты, прямые пособники классового врага. Борьба за дальнейшее укрепление колхозов и совхозов, за урожай, за сохранение каждого колоса от потерь и расхищения предстоит не менее острой, не менее решительной. Классовый враг в период весеннего сева всеми мерами и средствами пытается вредить. Действуя тихой сапой, он выводил из строя машины, рабочий скот, разлагал трудовую дисциплину, бил на снижение качества работы. Он атаковал совхозы и с «научных позиций» пропагандировал вредительские теории о «преимуществах» поздних сроков сева, мелкой пахоты и т. д.

Разгромленное, но еще не добитое и упорно сопротивляющееся кулачество, учитывая огромное значение уборочной кампании, будет сейчас направлять все усилия на срыв уборки и хлебосдачи. Кулаки и их помощники — воры, лентяи, врачи — будут пытаться атаковать урожайные колхозные поля. Пробравшись в колхозы и совхозы, маскируясь под активиста, кулацкие элементы будут стремиться путем воровства, вредительства, подрывом трудовой дисциплины, запутывания учета, уравниловки в выдаче авансов, путем разжигания настроений отсталых групп колхозников к частнособственному обогащению, распространения «научных» вредительских теорий, нанести удар колхозам и государству. Кулаки и их агентура — оппортунисты, буржуазные перерожденцы проявят и уже проявляют попытки обмануть пролетарское государство, скрывают действительную урожайность, запутывают учет результатов урожая, чтобы заранее обеспечить создание всяких «неприкосновенных», «запасных», «гарантинных» и других мошеннических фондов и этим сорвать хлебопоставки Государству.

Наша задача, борясь за свое временную уборку и хлебосдачу, всемерно повышать классовую бдительность, разоблачать и изгонять из совхозов, колхозов классовых врагов, решительно разоблачать буржуазных перерожденцев, обманщиков пролетарского государства и честных колхозников, оказывая активную помощь госкомиссиям по определению урожайности; мобилизовать свои силы на строжайшую охрану общественной социалистической собственности — основы нашего строя, на защиту урожая от хищений.

Дело нужно поставить так, чтобы каждый жулик кулак и тунеядец дрожал, услышав что в дело охраны общественной собственности на заводе и в колхозе вмешался ленинский комсомол (Косарев)

Товарищи комсомольцы! Немедленно проверьте состав дневных иочных обездчиков полей, сторожей скирд, амбаров, элеваторов. Изгоните из состава охраны всех классово-чужих и внушающих по-

дозрение. Поставьте на охрану лучших комсомольцев, проверенных, надежных колхозников. Добейтесь строжайшего учета и образцовой охраны зерна при перевозке на элеваторы, при сырье в амбары, чтобы зерно принималось и сдавалось по весу, каждый воз отправлялся с накладной. Добейтесь, чтобы возчики работали лучше, преданные колхозники и комсомольцы, не допустить рвача, вора, жулика к колхозному зерну. Охраняйте урожай от потерь при уборке. Не допускайте перестоя хлебов, готовьте участки для комбайнов и других машин, у каждой полосы обкашивайте углы вручную, чтобы не топтать хлеб и повысить производительность машин. К каждой уборочной машине приделайте зерноудовитель. Организуйте сгребку колосьев конными и ручными граблями.

Брички, телеги для перевозки снопов обейте рогожей или пологом. Площадку для скирд расчищайте от травы и мусора. Ток для молотьбы, крыши для вороха должны быть готовы до начала уборки.

Комсомольцы предприятий, производящих ремонт уборочных машин должны обеспечить своевременный выпуск машин из ремонта и их немедленную отправку на поля; комсомольские организации городов должны оказать деревне самую активную помощь посылкой бригад в колхозы и совхозы, выделением комсомольцев для руководства дружинами по охране урожая. Пленум в этих целях постановляет мобилизовать четыре тысячи комсомольцев из городов и районных центров руководителями пионерских дружин, групп, бригад по охране урожая.

Перед выходом на уборку организуйте общественный смотр готовности машин, качество ремонта, чтобы своевременно предупредить возможные дефекты, предупредить простой машин на полях,

Организуйте смотр готовности лошади, проверьте как вы выполняете шефские обязанности, разверните беспощадную самокритику, разоблачайте болтунов и «героев» бумажного шефства. Качество шефства проверять упитанностью лошадей и состоянием конского молодняка.

Бороться за большевистское укрепление совхозов и колхозов, за превращение колхозников в заражочных — значит всемерно укреплять постоянную производственную бригаду.

Главный упор надо взять на четкую расстановку сил по звеньям, и внутри, на укрепление трудовой дисциплины, на развертывание соцсоревнования и ударничества как между бригадами и звенями, так и особенно индивидуального соцсоревнования внутри их. Не меньше 99 проц. состава организаций должно быть непосредственно на поле, в бригаде. Комсомольцы силой личного примера должны подтягивать тех, кто работает плохо.

Пленум призывает комсомольскую организацию активно включиться во Всесоюзный конкурс обявленный ЦК ВЛКСМ на лучшее использование комбайна: Кулаком «героям» о непригодности комбайна и попыткам разединить комбайн — молотилку и жнейку использовать отдельно — т. е. попыткам «взять комбайны с тыла» нужно нанести сокрушительный удар.

(Окончание на 4 стр.)

ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ ИН ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ВЛКСМ

(Начало см. на 3 стр.)

Каждый комбайнер, штурвальный, тракторист нашего края должен быть активным участником Всесоюзного конкурса на лучшее использование комбайнов.

Массово-политическую и культурно-бытовую работу мы должны подчинить задачам успешного проведения уборки и хлебосдачи. Мы имели в этой области богатый опыт. Политинформация, читка газет, журналов, художественной литературы, летучие собрания по проработке важнейших решений партии и правительства, культкомбайны, живгазета — все разнообразие форм массово-политической и культурной работы на полях мы должны использовать в полном объеме. Организация сбрасового, культурного труда и станиц на поле — дело чести комсомольской организации.

Чтобы в срок выполнить обязательства по хлебопоставкам надо теперь через группы легкой кавалерии, десцы ярского урожая проверить в каждом скохозе, колхозе готовность транспорта для перевозки хлеба из элеваторов, готовность горизонтальных к приемке хлеба (склады, элеваторы, зерносушилки) обеспеченность кадрами весенников, приемщиков, то тонность к культурно-бытовому обслуживанию хлебослатчиков. Активно помогая секциям РКИ контролировать за ходом приемки и сдачи хлеба, добиваться тщательного выполнения закона о хлебопоставках, не допускать встречных планов, четко наладить приемку хлеба на элеваторах, и складах своевременную погрузку и отправку по назначению на жел. дер. транспорт.

Товарищи! В нашем крае в колхозе об'единено 70 друж. бедняцко-середняцких хозяйств. Колхозники — главная сила деревни, но единоличника, бедняка, — автрансферных колхозников, сбросить со счета мы не можем. „Левакому“ игнорированию единоличника нужно дать самый решительный отпор. Наша задача — мобилизовать единоличника, бедняка, середняка за своевременную уборку урожая, за выполнение в сроки государственных обязательств по хлебопоставкам, и, на основе усиления массово-политической работы обеспечить условия для вступления его в колхозы.

Пленум призывает комсомольские организации с честью выполнить проводимую по инициативе ребрихинских комсомольцев и газеты „Большевистская смена“ агротехстрафту, чтобы убрать хлеб во время и без потерь, досрочно выполнив обязательства перед государством по хлебосдаче. Широко развернуть соревнование на право составления рапорта т. т. Эйхе и Косареву о победном завершении агротехстрафты.

Победа зависит от нас! Чтобы обеспечить ее, руководство от ячейки и до Крайкома должно стоять на уровне задач. Выделить главные, решающие участки, умело расставить силы на них, мобилизовать и возглавить активность широких масс беспартийной рабочей и колхозной молодежи, организовать систематический контроль и проверку исполнения своих решений, своевременно вскрыть слабые места, во время прийти на помощь отсталой ячейке, группе; пронизать всю работу же самой ячейкой большевистской само

критикой снизу доверху и сверху довизу, беспощадно разоблачать и устранять от руководства саботажников, болтуунов — очевидцев, бюрократов, оппортунистов, выдвигать к руководству лучших первых ударников; повседневно точить острое классовое бдительности и непримиримости, беспощадно вышвыривать из своих рядов классово-чуждых элементов, спортивистов всех мастей и оттенков; тесно сплачивать ряды ВЛКСМ вокруг политотделов, вокруг нашей главной большевистской партии — вот что требуется сейчас от каждого комитета и ячейки, чтобы обеспечить успех уборочной и хлебосдачи.

Пленум уверен, что комсомольский актив нашего края под руководством ЦК ВЛКСМ, западно-сибирской парторганизации, ее Краевого комитета и непоколебимого большевицкого — тов. Эйхе, с этими задачами справится.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, колхозная и совхозная молодежь! Победа колхозного строя открыла нам широкую дорогу к новой жизни, к учёбе, творчеству, создала возможность жить без кулаков, без эксплуатации человека человеком. Раньше молодой крестьянин не мог „выйти в люди“. Он был приданный беспрекословной вождью, темнотой, произволом кулака, помещика. За рубежом Советского Союза — в капиталистических странах и сейчас миллионы молодых трудящихся крестьян обречены на ништу, на рабство. Все углубляющийся экономический кризис ввернулся в пучину разорения миллионы хозяйств, пустил по свету миллионы безработных. Тяжесть кризиса с большой силой обрушилась на трудящуюся молодежь.

У нас же то. Работая сегодня, мы уверены в завтрашнем дне. Мы знаем, что строим социализм и твердо убеждены, что под руководством нашей партии в совместном труде со взрослыми рабочими и колхозниками мы построим бесклассовое социалистическое общество.

Товарищи комсомольцы! Надо привести в движение все наши звенья, удешевить энергию в борьбе за линию вашей партии, за то, чтобы добывным выполнением планов первого года второй пятилетки сделать этот год — последним годом трудностей.

Под руководством парторганизаций, осуществляя решения пленума Крайкома ВКП(б) в срок и без потерь уберем урожай, досрочно сладим хлеб государству, досбываемся в соревновании с Уралом победы, превратим Западную Сибирь в край образцовой большевистской работы.

Третий пленум Западно-Сибирского Краевого комитета ВЛКСМ

ПОКАЖЕМ ПРИМЕР АКТИВНОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ

По благоустройству города цеху паровозников дали первую улицу. До 5 августа нужно вымостить улицу шлаком и заставить всех домородцев и организаций против своих усадеб возобновить тратуары. Для подвозки шлака даются кони из пожарной и молфермы.

Паровозники, активным участием в воскресниках по проведению в порядок первой улицы, покажем образцы активности и дисциплины!

Призывающие и переменившиеся Н-Яшкинского сельсовета взяли на себя конкретные обязательства по оборонной работе

Мы, призывающие и переменившиеся Н-Яшкинского сельсовета, заявляем себе ударниками и заключили между собой договор соревнования по следующим показателям:

Повысить военную учебу, проводить занятия не менее 8-х раз в месяц.

Стопроцентное усвоение военного дела и военной техники.

Обеспечение стопроцентной явки на занятия.

Организовать в колхозах и бригадах ячейки Осоавиахима, охватить всех колхозников членством ОСО. Организовать в колхозных бригадах военные уголки.

Организовать громкие чтения военной литературы, во время обедов нового времени ежедневно.

Ежедневно проводить утренние и вечерние зарядки.

Организовать в бригадах физкультурный кружок, устроив на полях для каждой бригады турнире, места, лестницы.

Оборудовать на сто процентов полевой стан, в бригадах на пашне построить лома, столовые, баню, амбары.

Расставить силы и выполнить план хлебозаготовок на сто процентов в 15 сентября.

Охватить всех колхозников и колхозниц стопроцентным ударничеством и по-большевистски выполнить решения Янтарского пленума ЦК ВКП(б).

На сто процентов выполнить план уборочной кампании и сократить срок уборки 1 до 16 дней.

Организовать с лучшими ударниками соревнование полей, ночные проверки стерожей и обход полей.

Выделить лучших ударников кавалеристов и артиллеристов по нюхами и организовать ежедневную чистку лошадей.

Организовать на полях общественные питание в самый кратчайший срок.

Добиться сдачи норм на значок ГТО. Поведем еще крепче борьбу с классовым врагом с вулаком и его агентурой — подкулачником, вором, лодырем и дадим крепкий отпор всем, кто будет пытаться сорвать социалистическое строительство и всегда будем готовы встать на защиту СССР.

По всем этим обязательствам мы заявляем на соревнование переменившихся и призывающих Шемиловского сельсовета, а также призываляем последовать нашему примеру всех переменившихся и призывающих Тайгинского района.

По поручению переменившихся и призывающих: Кудряшев, Агеев

ТАЙГА ВЗЯЛА ПЕРВЕНСТВО В ДОРОЖНОМ СТРЕЛКОВОМ СОРЕВНОВАНИИ

В дорожном соревновании стрелковая команда депо Тайга, в составе из мелкокалиберной винтовки, взяла первенство по дороге. В соревнованиях участвовали команды Кузбасского, Нижнеудинского, Красноярского, Ужурского и Тайгинского районов. 4 августа стрелковая команда депо Тайга выезжает в Москву на всесоюзное соревнование.

Достижение по стрелковому делу надо закрепить и добиться первенства в союзе.

Кизеев.

Отв. редактор Л. Сосинов.

ЗАЕМ „3-ГО решающего года пятилетки“

ТАБЛИЦА 18-го тиража выигрышей

(Беспрогрышного выпуска)

Тираж производился 10—11 июля 1933 г. в г. Чебоксары Чувашской АССР.

Для того, чтобы проверить облигации по таблице, следует сверить номер серии проверяемой облигации с номером серии напечатанным в таблице. Соппадение этих номеров означает, что эта облигация выпадала выигрыш. Выплата выигрышей производится Гострудсберкассами.

Выигрыши пали на следующие №№ серий и облигаций.

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
0324	85 *)	200	5106	1—100	50
0638	34 *)	200	5118	89 *)	200
0694	60 *)	200	5145	62 *)	500
0853	20 *)	500	5227	54 *)	200
0870	21 *)	500	5280	06 *)	200
0928	14 *)	200	5563	50 *)	200
1088	1—100	50	5867	64 *)	200
1088	17 *)	500	5907	23 *)	200
1117	74 *)	200	5937	13 *)	200
1338	69 *)	200	6378	85 *)	500
1484	66 *)	500	6426	36 *)	200
1499	66 *)	200	6429	62 *)	200
1616	1—100	50	6678	32 *)	500
1750	14 *)	500	6874	19 *)	200
1841	12 *)	200	6931	76 *)	200
1908	40 *)	500	7244	73 *)	200
1918	15 *)	200	7350	34 *)	500
2006	66 *)	200	7369	76 *)	200
2144	13 *)	200	7413	86 *)	200
2401	38 *)	500	7568	33 *)	500
2511	61 *)	500	7676	1—100	50
2552	58 *)	200	7721	98 *)	500
2841	43 *)	200	8012	42 *)	500
2016	98 *)	200	8027	59 *)	200
3086	15 *)	200	8086	35 *)	200
3170	56 *)	200	8180	1—100	100
3348	82 *)	200	8299	58 *)	200
3629	84 *)	200	8442	80 *)	500
3677	34 *)	200	8455	83 *)	500
3681	90 *)	200	8656	75 *)	200
3702	79 *)	200	8741	08 *)	500
3750	81 *)	200	8811	18 *)	200
4183	93 *)	200	8860	11 *)	500
4184	69 *)	200	9062	04 *)	200
4296	88 *)	500	9086	53 *)	200
4430	1—100	20	9556	02 *)	200
4686	1—100	50	9684	14 *)	200
4815	41 *)	200	9755	37 *)	500
4862	1—100	50	9761	10 *)	500

*) Все остальные 99 облигаций этой серии выиграли по 20 рублей каждая.